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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swO] numer PESEL*,

— wpisz swoj3 datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

A

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Roéznica pomigdzy rz¢dna terenu po zdjeciu warstwy ziemi urodzajnej 1 rzgdng dna wykopu okresla
A. szerokos¢ wykopu.
B. glebokos¢ wykopu.
C. grubo$¢ warstwy humusu.

D. nachylenie skarpy wykopu.

Zadanie 2.
Schemat droég tymczasowych na placu budowy przedstawiony na rysunku
posiada
A. wspolny wjazd 1 wyjazd.
B. pierScieniowy uklad drég.
C. oddzielny wjazd i wyjazd.
D. jednokierunkowy uktad drég.
Zadanie 3.

Projekt zagospodarowania terenu budowy powinien zawiera¢ mi¢dzy innymi

A. ukfad drog tymczasowych.

B. przekrg) geologiczny terenu.

C. decyzje pozwolenia na budowe.
D. harmonogram dostaw materiatow.

Zadanie 4.

O ile nalezy poszerzy¢ droge tymczasowg o promieniu tuku 25 m, aby po terenie budowy mogt poruszac

si¢ pojazd transportowy o dlugosci 8 m?

Poszerzenia nawierzchni drog tymczasowych na tukach

A. 2,60m
B. 2,10m
C. 1,85m

D. 1,55m




Zadanie 5.

Prawo budowlane
(wyciag)
Art. 21a.
1. Kierownik budowy jest obowigzany, w oparciu o informacje, o ktérej mowa w art. 20 ust. 1 pkt 1b, sporzadzic lub
zapewnic¢ sporzadzenie, przed rozpoczeciem budowy, planu bezpieczenstwa i ochrony zdrowia, uwzgledniajac
specyfike obiektu budowlanego i warunki prowadzenia robét budowlanych, w tym planowane jednoczesne
prowadzenie robét budowlanych i produkcji przemystowej.
1a. Plan bezpieczenstwa i ochrony zdrowia na budowie sporzadza sie, jezeli:
1) w trakcie budowy wykonywany bedzie przynajmniej jeden z rodzajéw robdét budowlanych wymienionych
w ust. 2 lub
2) przewidywane roboty budowlane majg trwa¢ dtuzej niz 30 dni roboczych i jednoczesnie bedzie przy nich
zatrudnionych co najmniej 20 pracownikéw lub pracochtonnos¢ planowanych robét bedzie przekracza¢ 500
osobodni.

Zgodnie z przepisami, kierownik budowy zobowigzany jest do sporzadzenia planu BIOZ, jezeli czas
trwania budowy i liczba zatrudnionych robotnikéw wynosza odpowiednio

A. 20 dnii 10 robotnikow.
B. 21 dni i 20 robotnikéw.
C. 30dnii 15 robotnikow.
D. 31 dnii 25 robotnikéw.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono fragment ogrodzenia

A. azurowego z siatki stalowe;j.

B. pelnego z blach trapezowych.

C. pelnego z tworzywa sztucznego.

D. azurowego z elementéw drewnianych.

Zadanie 7.

Budynki zaplecza administracyjno-socjalnego na budowie, ze wzgledu na swoj tymczasowy charakter
1 potrzebe wielokrotnego uzycia, muszg mie¢ odpowiednig konstrukcje. Najczedciej wykonuje si¢ je

A. wydzielajac miejsce zaplecza w wezle betoniarskim.

B. zestawiajac ze sobg pojedyncze kontenery biurowe i sanitarne.

C. wymurowujac obiekty zaplecza z elementow drobnowymiarowych.

D. montujgc obiekty zaplecza z elementow Zelbetowych prefabrykowanych.



Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono koparke
A. zbierakowa.
B. podsigbierns.
C. chwytakows.
D. przedsigbierng.

Zadanie 9.

Scianka szczelna przedstawiona na zdjgciu zostata wykonana z

A. dyli kanalowych.

B. profili typu Hoesch.
C. zelbetowych bruséw.
D. grodzic typu Larsena.

Zadanie 10.

Jezeli po terenie budowy poruszaja si¢ samochody do przewozu mieszanki betonowej i inny cig¢zki sprzet,

to nawierzchnia drogi tymczasowej powinna by¢ wykonana z

A. kostki brukowe;.

B. podsypki keramzytowe;.

C. zelbetowych ptyt pelnych.

D. betonowych plyt szesciokatnych.

Zadanie 11.
Ktérej z maszyn nalezy uzy¢ do wykonania giebokiego wykopu jamistego?
A. Zgarniarki.
B. Wibromilota.
C. Koparki chwytakowe;.
D. Koparki przedsicbierne;.
Zadanie 12.

Naktad robocizny na przygotowanie i montaz 1 t zbrojenia z pretéw gladkich wynosi 40 roboczogodzin.

Oblicz wydajnos¢ dzienng robotnika przy pracy na dwie zmiany.

A. 0,025t
B. 0,050t
C. 0,200t
D. 0,400t

Strona4z 11



Zadanie 13.
Oblicz pracochlonnos$é wykonania stropu gestozebrowego o wymiarach powierzchni 15 m x 10 m, jezeli
wydajno$é dzienna przy pracy na jedng zmiane wynosi 5 m’.

A. 25 zmian.

B. 30 zmian.

C. 50 zmian.
D. 75 zmian.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny
A. glowicy stupa.
B. $ciany oporowej.
C. lawy fundamentowe;.
D. stopy fundamentowe;j.

Zadanie 15.

Na zdjeciu przedstawiono halg w trakcie budowy. Konstrukcja tej hali wykonana jest z elementow
A. stalowych.
B. murowych.

C. zelbetowych.
D. drewnianych.

Zadanie 16.
Elementy przedstawione na rysunku shuzg do wykonywania potaczen
A. Srubowych.
B. nitowanych.
C. zgrzewanych.
D. zatrzaskowych.

Zadanie 17.
Przedstawiona na schemacie podstawa stupa stalowego jest potgczona z fundamentem zelbetowym

A. na spoiny czolowe.

B. na spoiny pachwinowe.

C. zapomocg kotew stalowych.

D. zapomoca nitéw jednostronnych.
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Zadanie 18.

Aby zapewni¢ wiadciwe otulenie pretéw w konstrukcjach zelbetowych, nalezy stosowaé

A. kliny drewniane.

B. klocki styropianowe.

C. otuliny z pianki polietylenowe;.

D. podktadki dystansowe z tworzywa sztucznego.

Zadanie 19.

Opis techniczny
(fragment)
(...) 1zolacja zabezpiecza mury przed kapilarnym podcigganiem wody z gruntu. Przektadki z materiatu izolacyjnego
tworzg ponadto tak zwang warstwe poslizgowa. Dzieki niej tawa i $ciana nie stanowia jednorodnego elementu
konstrukcyjnego.(...)

Przedstawiony fragment opisu technicznego dotyczy izolacji

A. poziomej podtogi na gruncie.

B. poziomej na tawie fundamentowe;.

C. pionowej na $cianie fundamentowej od strony gruntu.

D. pionowej na $cianie fundamentowej od strony wewnetrznej budynku.

Zadanie 20.
Sciany dziatowe o grubosci Y% cegly i o dhugosci wiekszej niz 5 m nalezy zbroié
A. bednarka w spoinach poziomych co 3-4 warstwe.
B. bednarkg w spoinach pionowych w odstgpach co ok. 1 m.
C. siatka z pretow o 8 w pierwszej i ostatniej spoinie poziome;.
D. cigtym wldknem szklanym dodawanym do zaprawy murarskie;j.
Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono potgczenie $ciany dzialowej ze $ciang konstrukcyjng na
A. kotwy stalowe.
katowniki stalowe.

B
C. strzgpia schodkowe.
D. strzgpia zazgbione boczne.

Zadanie 22.
Ktore z rodzajow polaczen arkuszy blachy gladkiej stosuje si¢ przy wykonywaniu pokry¢ dachowych?
A. Spawanie i lutowanie.
B. Rabki stojace i lezace.
C. Zwidlowanie i naktadki.
D. Nitowanie i zgrzewanie.



Zadanie 23.
Dla zapewnienia prawidlowej wentylacji przestrzeni pomigdzy ocieplong konstrukcja dachu a pokryciem,
dach6éwki nalezy uktadaé
A. bezposrednio na krokwiach.
B. bezposrednio na kontrlatach.
C. na latach zamocowanych do krokwi.
D. na latach zamocowanych do kontriat.
Zadanie 24.
Element przedstawiony na zdjeciu przeznaczony jest do zamocowania
A. Dblachy okapowej do polaci.
B. rynny do konstrukcji budynku.
C. obrobki blacharskiej do gzymsu.
D. rury spustowej do konstrukcji budynku.
Zadanie 25.
Cyfra 2 na rysunku fragmentu dachu oznaczono
A. rynng lezaca.
B. hak rynnowy.

C. kapinos gzymsu.
D. blach¢ okapows.

Zadanie 26.
Ktore z elementéw montazowych shizag do zamocowania oScieznicy metalowej osadzonej w $cianie

warstwowej?

A. Kotwy.
B. Gwozdzie.

C. Wkrety ciesielskie.

D. Tuleje rozpierane.
Zadanie 27.
Po osadzeniu okna przestrzeh pomiedzy osciezem muru a oscieznicg okienng nalezy wypehié

A. masg silikonows.

B. masg polimerows.

C. widrami drzewnymi.
D. pianka poliuretanowa.
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Zadanie 28.
Zebro pod $ciang dzialowg, przedstawione na fragmencie przekroju
poprzecznego stropu Teriva, wykonano z

A. pretéw i ptaskowniké6w stalowych.

B. ceramicznych ksztattek stropowych.

C. zelbetowych belek prefabrykowanych.
D. pachwinowego betonu monolitycznego.

Zadanie 29.
System deskowania przedstawiony na rysunku shuzy do wykonywania monolitycznych

A. nadprozy zelbetowych.
B. stropéw zelbetowych.
C. shupéw betonowych.

D. $cian betonowych.

Zadanie 30.

Urzadzenie wykorzystywane do prac wysokosciowych, transportu ludzi i sprzetu, ktére przedstawiono na

rysunku, jest

A. pomostem ruchomym masztowym.

B. dzwigiem budowlanym towarowym.

C. wyciggiem przysciennym jednostupowym.

D. wyciaggiem budowlanym osobowo-towarowym.
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Zadanie 31.

Na podstawie informacji zawartych w harmonogramie budowy okre§l czas trwania robdt zwigzanych
z wykonaniem fundamentow.

A. 5 tygodni.

B. 4 tygodnie.

C. 3tygodnie.

D. 2 tygodnie.
Zadanie 32.

Ktory sklad zespolu roboczego nalezy zaplanowaé¢ do wykonywania fundamentéw zelbetowych
w deskowaniu tradycyjnym?

A. Zbrojarz, montazysta.

B. Betoniarz, montazZysta.

C. Zbrojarz, spawacz, ciesla.
D. Zbrojarz, betoniarz, ciesla.

Zadanie 33.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz dopuszczalne odchylenie od kierunku pionowego krawedzi
muru przeznaczonego do tynkowania.

Dopuszczalne warunki techniczne wykonania i odbioru robot murarskich

P —— Maksymalne dopuszczalne odchytki

Mury licowane (spoinowane) Mury pozostate
Zwichrowanie i skrzywienie 3 mm/m i nie wiecej niz 10 szt. 6 mm/m i nie wiecej niz 20 szt.
powierzchni na catej powierzchni na catej powierzchni
Odchylenie krawedzi od linii 2 mm/m i nie wiecej niz 1 szt. 4 mm/m i nie wiecej niz 2 szt.
prostej na dtugosci 2 m na dtugosci 2 m
Odchylenie powierzchni | krawedzi 3mm/mi r:uit? wiecej nii{f mm 6 mm/mi I',IiF..' wiecej niz Z_I._O mm
na wysokosci kondygnac;ji oraz na wysokosci kondygnacji oraz

e 20 mm na catej wysokosci budynku 30 mm na catej wysokosci budynku

2 mm/m i nie wigcej niz 10 mm na wysokosci kondygnacji.
6 mm/m i nie wigcej niz 10 mm na wysokosci kondygnacji.
3 mm/m i nie wigcej niz 20 mm na calej wysokos$ci budynku.

Snwp

10 mm/m i nie wigcej niz 30 mm na catej wysokosci budynku.




Zadanie 34.
Wykonanie ,,suchych tynkéw” polega na

A. przyklejaniu ptyt gipsowo-kartonowych na klej gipsowy do podtoza.

B. zamocowaniu plyt gipsowo-kartonowych za pomocg wkretoéw do rusztu drewnianego.

C. sporzgdzeniu zaprawy tynkarskiej z gotowych suchych mieszanek i natozeniu jej na
podtoze.

D. sporzadzaniu zaprawy tynkarskiej z dodatkami przyspieszajacymi schnigcie i natozeniu jej
na podloze.

Zadanie 35.
Przycigte bryty tapety papierowej na fizelinie nalezy uktada¢ na podtozu w nastgpujacy sposob:

A. posmarowac je klejem do tapet, ztozy¢, odczeka¢ az nasigkng klejem i przyklejac.
B. posmarowac je klejem do tapet i od razu przykleja¢ do podtoza.

C. zwilzy¢ je wodg i uktadaé na $cianie posmarowanej klejem.

D. ukladac je suche na scianie posmarowanej klejem.

Zadanie 36.
Narzedzie przedstawione na rysunku shuzy do

A. nakladania zaprawy klejowej do plytek ceramicznych.
B. odpowietrzania wylewki samopoziomujace;.

C. wykonywania tynkow ozdobnych.

D. fakturowania powtoki ftalowe;.

Zadanie 37.

Jezeli do wykonania 100 m? plytek podtogowych zuzywa si¢ normowo 300 kg zaprawy klejowej i 25 kg
zaprawy do spoinowania, to do wykonania posadzki w pomieszczeniu o wymiarach 8 m X 15 m nalezy
przygotowac

A. 240 kg zaprawy klejowej, 20 kg zaprawy do spoinowania.
B. 300 kg zaprawy klejowej, 20 kg zaprawy do spoinowania.
C. 360 kg zaprawy klejowej, 30 kg zaprawy do spoinowania.
D. 420 kg zaprawy klejowej, 30 kg zaprawy do spoinowania.

Zadanie 38.

Jakie dziatanie musi podja¢ wtasciciel nieruchomosci, jezeli zaplanowany remont obejmuje wybicie otworu
drzwiowego w $cianie nosnej?

A. Wykonanie szkicu inwentaryzacyjnego w celu zgloszenia robot.

B. Sporzadzenie dokumentacji projektowej w celu zgloszenia robdt.

C. Wykonanie opisu robdt remontowych w ksigzce obiektu budowlanego.

D. Sporzadzenie dokumentacji projektowej w celu uzyskania pozwolenia na budowg.
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Zadanie 39.
Metode polegajaca na wykonaniu przecigeia §ciany specjalng pila tarczowa 1 wsunigciu w szczeling papy
lub nierdzewnej blachy stalowej nalezy stosowac podczas

A. wykonywania dylatacji §cian konstrukcyjnych.

B. wypehiania peknie¢ w $cianie fundamentowe;.

C. wykonywania nowej izolacji poziomej w Scianach fundamentowych.

D. wzmacniania filara miedzyokiennego obudowsg stalowg z katownikow.

Zadanie 40.
Aby usungé $ciane dziatlowg zgodnie z obowigzujacymi zasadami wykonywania prac rozbiérkowych,
scian¢ nalezy

A. rozbiera¢ od gory, a gruz sktadowa¢ na stropie.

B. rozbierac od gory, a gruz zrzuca¢ rynnami do kontenerow.

C. podcigé na dole i przewrdcié, cegly oczyscic i sktadowaé na stropie.

D. podciagé na dole i przewrdcié, a gruz zrzucac rynnami do kontenerow.
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